

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
в городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 34 (9782)

Вторник, 28 февраля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ КОММУНИСТОВ

На отчетно-выборном партийном собрании коммунистов управления «Химстрой», занятого на сооружении Балаковской атомной электростанции, слова попросила штукатур Т. Митришкина. «Наш коллектив добился хороших результатов в труде, — заявила она. — Строители могут работать еще лучше. Для этого администрации и общественным организациям необходимо шире использовать коллективные формы организации труда, больше уделять внимания моральному и материальному стимулированию нашей работы... Предложения были внимательно рассмотрены руководством управления и партийным комитетом, а затем реализованы. В итоге было достигнуто опережение графика ведения строительно-монтажных работ на ударном объекте. Таким оказался эффект выступления коммуниста».

Для успешного выполнения решений XXVI съезда КПСС партийные организации Балакова стремятся как можно шире использовать знания, мысли, опыт коммунистов. Этому способствовала завершившаяся отчетно-выборная кампания.

Наша партия сильна коллективным разумом всех своих членов. Их суждения, опыт, принципиальная критика и самокритика, проликованные интересами дела, — неиссякаемый кладезь мудрости, новаторских замыслов и идей. Они обогащают партийную жизнь, помогают не только добиться более весомых итогов в реализации государственных планов и социалистических обязательств олимпиадой пятилетки, но и взять хороший старт, нужный темп для дальнейшего движения вперед.

Большую ценность представляют критические замечания и предложения коммунистов, и очень правильно поступают те партийные комитеты, которые незамедлительно принимают по ним конкретные меры. Это повышает эффективность собраний, действенность критики.

В ходе отчетов и выборов в первичных партийных организациях города выдвинуто свыше двух тысяч предложений и замечаний. По каждому третьему из них оперативно приняты меры. Повсеместно слово с трибуны помогает увидеть новые, неиспользованные резервы. Так, реализация предложений, высказанных коммунистами-машинистами, помогает коллективу завода имени Дзержинского в осуществлении важного экономического эксперимента, имеющего большое народнохозяйственное значение. Предложения коммунистов-мелдиаторов уже способствуют тому, чтобы коллектив треста «Балаковострой» успешно справился с напряженными обязательствами: сэкономить 12 тонн металлопроката, 163 тонны цемента, 90 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 22 тонны нефтепродуктов.

Наряду с широким обсуждением узловых проблем развития экономики обмен мнениями шел о совершенствовании коммунистического воспитания, повышении боевостности партийных организаций. Указывается на необходимость последовательно проводить в жизнь постановления июньского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, более строго подходить к отбору нового пополнения партийных рядов, укреплять дисциплину, совершенствовать контроль и проверку исполнения, подбор, расстановку и воспитание кадров. На ряде собраний и конференций острой критике подверглись те руководители, которые мало заботятся о социальном развитии коллективов, об улучшении жилищных, культурно-бытовых условий балаковцев.

Другими словами, разговор велся по широкому кругу вопросов партийной политики, в целом всей нашей работы. И заслуживает поддержки практика партийных комитетов и бюро судоремонтного завода гидростанции имени Ленинского комсомола, автоколонны № 1180, которые с первых дней после конференций и собраний держат в центре внимания разработанные мероприятия по выполнению критических замечаний. При этом важно учесть, что реализация предложений коммунистов — это не какая-то скоротечная кампания. Здесь нужны система, строгий партийный контроль.

Впереди у нас — гигантского масштаба задачи, как подчеркивалось на февральском Пленуме ЦК КПСС. Поднимаются на трибуну собрания, коммунисты подкашивают, как лучше решать их. Всемирная поддержка ценных, деловых предложений, их последовательная реализация помогут добиться новых успехов в коммунистическом строительстве.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перевести день отдыха с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта 1984 года.

КАК СООБЩАЛОСЬ в газете, в нашем городе состоялась встреча с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Балаковскому избирательному округу № 286, председателем Государственного Комитета СССР по телевидению и радиовещанию Сергеем Георгиевичем Лапиным. Тепло встреченный трудящимися, С. Г. Лапин поблагодарил участников встречи за оказанное доверие — выдвижение кандидатом в депутаты по избирательному округу № 286 и заверил, что приложит все старание и силы, чтобы оправдать это доверие.

С. Г. Лапин посетил важнейшие объекты города.

НА СНИМКЕ: С. Г. Лапин на строительстве Балаковской атомной электростанции.

Фото М. Разумова.



В обкоме КПСС, облисполкоме,
облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Областное социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией

ИТОГИ ЯНВАРСКИХ ТРУДОВЫХ ВАХТ

В совместно принятом постановлении бюро обкома КПСС, облисполкома, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ указывается, что в ходе соревнования за достойную встречу 40-летия Победы трудовые коллективы промышленных предприятий области за январь 1984 года план по реализации продукции выполнили на 102,2 процента, сверх плана реализовано различных изделий на 11,4 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации продукции увеличился на 8,4 процента. Удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме товарной продукции составил 13,4 процента при плане 12,5.

План января по производительности труда промышленностью области выполнен на 101,7 процен-

та. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производительность труда возросла на 5,8 процента. Январское задание по производству товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения выполнено на 102,5 процента, сверх плана реализовано товаров на 800 тыс. рублей.

Трудовые коллективы строительных организаций за счет государственных капитальных вложений и средств ЖСК ввели в действие основных фондов на 8 процентов больше по сравнению с январем 1983 года.

Общий объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание за январь 1984 года, выполнен на 101 процент, рост к соответствующему уровню прошлого года составил 3,5 процента.

Вместе с тем не справились с планом января по реализации продукции 10 предприятий, а с планом по производительности труда — 34 предприятия.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования трудовых коллективов в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили признать победителями областного социалистического соревнования за январь среди других трудовых коллективов:

Балаковского машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского;

управления строительства механизации работ Саратовгэстроя.

УДАРНАЯ РАБОТА

22 февраля коллектив четвертого участка Промстроя приступил к бетонированию стеновых металлоконструкций и перекрытий в герметической зоне первого реакторного отделения.

Вся зона бетонирования была условно разделена на два сектора. В каждый из них уложено почти по тысяче кубометров монолитного бетона повышенной прочности. Под руководством мастера участка В. И. Лукьянова бригады Н. Н. Козлова, Н. И. Бокова, Е. С. Анохина, которым поручено вести бетонные работы, заранее тщательно изучили чертежи сложных конфигураций ячеек и перекрытий, подготовили площадки под бетон, установили металлическую опалубку.

И вот, наконец, в 17 часов 22 февраля, накануне славного праздника Вооруженных Сил СССР, коллектив бригады Е. С. Анохина принял первые кубометры бетона. Работая ритмично, слаженно, с высокой ответственностью, смена Анохина приняла и уложила в подготовленное основание 142 кубометра бетона. Затем в праздничную трудовую вахту включились бетонщики Н. Н. Козлова. Прославленный комсомольско-молодежный коллектив в трудную ночную смену сумел превзойти рубеж своих предшественников. Их результат — 147 кубометров удо-



женного бетона. За весь период ударной вахты признана победителем бригада Анохина, вклад которой составил 400 кубометров. Успешной работе бетонщиков способствовала умелая и четкая организация всего технологического процесса операции, начиная от бетонного узла и кончая местом его укладки. Конвейер завод — стройплощадка действовал ритмично, без остановок. На линии постоянно курсировало пятнадцать автомиксеров, бетоноукладочная техника действовала безотказно. Все это создавало хороший деловой настрой, мобилизовывало участников бетонирования на достижение высоких результатов.

После того, как бетон наберет прочность, начнется очередной этап сооружения шахты реактора, дальнейший рост ее в высоту. Уже смонтированы опорная ферма, одно из двух опорных колец, на которых будет крепиться сам реактор. Последующей задачей является монтаж элемента или участка шахты реактора с отметки

27 до 36 метров. Этот кольцевой блок или элемент, как называют его специалисты, был предварительно смонтирован на сборочной площадке коллективом слесарей-монтажников Балаковского управления треста «Волгоэнергомонт» под руководством Н. Д. Чашкина. Сейчас работы продолжают уже на площадке козловой крана-гиганта, откуда затем элемент будет поднят на высоту 27 метров и установлен на подготовленный фундамент. А пока сложное и ответственное задание по облицовке блока особой austenитной сталью отлично и качественно выполняют монтажники во главе со своим опытным бригадиром — коммунист Н. П. Шурыгин, комсомольцы Н. Казаков и И. Софронов, мастера своего дела А. П. Вовк, Я. В. Чабан и другие.

А сложное армирование кольцевого блока шахты в сжатые сроки и с отличным качеством провели монтажники бригады В. А. Дармоухина с Балаковского участка «Гидромонтаж», которые «связали» более 15 тонн армоконструкций. Следующий за ней коллектив во главе с Б. А. Крапивокой выполнит сварочные работы по соединению блоков.

А. СЕМКИНА,
член рабкорвского поста
на АЭС.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

РЕАЛЬНОСТЬ НАШИХ ПЛАНОВ

Основной закон развитого социалистического общества — планирование. Плановое развитие экономики способствует поступательному и пропорциональному развитию всех отраслей народного хозяйства. Разработка текущих и пятилетних планов экономического и социального развития начинается с широкого гласного обсуждения основных контрольных цифр на общих собраниях предприятий, организаций города.

Планы партии — планы народа. Это с особой остротой подчеркнуто в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», утвержденных XXVI съездом КПСС. В этом документе творчески обобщена практика коммунистического строительства в СССР, использован опыт других стран социализма, воплощена стратегия и тактика КПСС по важнейшим вопросам экономического, социального и духовного развития нашей страны с учетом конкретных условий восьмидесятих годов нашего века.

Многолетняя практика планового развития народного хозяйства давно утвердила его преимущества во всех отношениях. Большие изменения произошли в экономическом и социальном развитии нашего города за период от выборов до выборов. За это время трудящиеся ежегодно выполняли государственные планы и социалистические обязательства. За 5 лет объем промышленного производства возрос на 36,1 процента, или на 979,1 млн. рублей больше, чем за предыдущие 5 лет.

Наибольший прирост продукции достигнут коллективами производственных объединений «Балаковорезинотехника» (85,9 процента), «Химволокно» (31,1), машиностроительного завода им. Дзержинского (96,9) и другими. Прирост выпуска промышленной продукции на этих предприятиях опережает заданные темпы роста на одиннадцатую пятилетку. Только за три года текущего пятилет-

ия дополнительно выпущено продукция на 44 млн. рублей, объем производства возрос на 27,2 процента; 91 процент прироста обеспечен за счет повышения производительности труда. На 10 процентов увеличился выпуск товаров народного потребления, 100 изделиям присвоен государственный Знак качества.

За период от предыдущих выборов в Верховный Совет СССР основные производственные фонды выросли более чем на 8 млн. рублей и составляют в настоящее время 104,4 млн. рублей. Введено в строй 34 производственных объекта; досрочно сланы производственные мощности на химическом заводе, в производственном объединении «Балаковорезинотехника», на заводе им. Дзержинского; закончена реконструкция первой очереди молокозавода, завершено строительство птицефабрики, вступил в строй действующих завод самоходных землеройных машин, начато строительство атомной электростанции.

Значительно улучшились жилищные условия трудящихся. В течение пяти лет у нас построено более 576 тысяч кв. метров жилья, в том числе только за 1983 год — 121 тысяча квадратных метров, кроме того 7,7 тысячи кв. метров сверх плана и 2,1 тысячи кв. метров силами Балаковской МПМК. Здесь важно подчеркнуть, что в последние годы каждой семье предоставляется отдельная квартира. Большое внимание по-прежнему уделяется развитию здравоохранения, образования и культуры.

В значительной мере повысился жизненный уровень наших трудящихся. Среднемесячная зарплата в промышленности по сравнению с 1978 годом возросла на 10,1 процента, в строительстве — на 15 процентов. Повышены ставки и оклады многим работникам непромышленных отраслей. Выплата пенсий, стипендий, пособий возросла на 1,7 млн. рублей, более чем на 36 млн. рублей увеличилась сумма вкладов горожан в сберегательные кассы.

Есть заметные сдвиги в улучшении работы предприятий торговли

и общественного питания. Розничный товарооборот и оборот общественного питания за эти годы увеличился более чем в 1,5 раза.

Дальнейшее развитие получило и бытовое обслуживание. Объем бытовых услуг по сравнению с 1978 годом увеличился в 1,6 раза и составил в текущем году более 7 млн. рублей. На 17 рублей 55 копеек возросли услуги в расчете на одного жителя. Из года в год растет число новых видов бытовых услуг и форм обслуживания, укрепляется материально-техническая база предприятий службы быта. С марта 1979 года и по настоящее время построено свыше 11 тысяч кв. метров производственных площадей, среди них — Дом бытовых услуг, 12 комплексных приемных пунктов, комбинат бытового обслуживания, мастерская по ремонту телеаппаратуры, три парикмахерские, фотография, мастерская срочного ремонта обуви и многое другое.

В текущем году в городе открываются три прачечных самообслуживания, новый цех химчистки и крашения и другие объекты.

Гораздо большие возможности сейчас имеются у нас для содержательного досуга и отдыха трудящихся. Ежегодно более 17 тысяч человек отдыхают в здравницах и домах отдыха. Рабочие и служащие ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина поправляют здоровье в своих профилакториях без отрыва от работы. В 1984 году будет построен профилакторий для рабочих производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Все эти отрядные изменения являются результатом плодотворной деятельности нашего правительства, Коммунистической партии и, в частности, наших полномочных представителей в Советах народных депутатов, в Верховном Совете СССР.

Е. КИСЕЛЕВ,
зам. председателя исполкома городского Совета, председатель плановой комиссии.

ЗАПИСАНО В КОНСТИТУЦИИ

Имя перемотчицы шелка объединения «Химволокно» Галины Причинной хорошо известно в коллективе производства вискозной текстильной нити. Ее портрет помещен на Галерее почта цеха. Недавно Г. Причинная удостоена знака «Ударник одиннадцатой пятилетки». Добросовестная в работе, она одной из первых откликнулась на все знаменательные события в жизни нашей страны. В текущем году, пересмотрев свои обязательства, Причинная наметила высокие рубежи: выполнить производственное задание шести с половиной лет к 40-летию Великой Победы над фашизмом, а план 1984 года — к 10-летию производства вискозной текстильной нити, т. е. к 20 августа.

Стремление идти в ногу со временем, добросовестное отношение к труду, к порученному делу, умение доходливо, убедительно объяснить то или иное явление не остались в коллективе незамеченными. Галину Причинную выбрали агитатором.

Второй раз она принимает участие в предвыборной кампании, умело ведет агитационную и массово-политическую работу с избирателями по месту жительства.

Рассказывая о своей работе, она с удовлетворением отмечает, что работать интересно, есть что сказать людям. Со времени предыдущих выборов в городе, в коллективе объединения, да и в цехе произошло много хороших перемен. Построены средняя шко-

ла, детский сад, новое здание химико-технологического техникума и др.

Много перемен и в бобинажно-перемоточном цехе. В летний период на кондиционеры подается холодная вода из скважин, продлили железнодорожные пути для транспортировки шелка прямо из камеры хранения в цех.

Многие рабочие улучшили жилищные условия. Только в минувшем году 5 человек в цехе получили новые квартиры. Среди них — передовики производства депутат областного Совета народных депутатов перемотчица шелка М. Комиссарова, помощник

мастера лучшего комсомольско-молодежного комплекса Ю. Кадзешников, опытная перемотчица Г. Мусихина. Многие молодые работники поступили в техникумы и в высшие учебные заведения, среди них — перемотчица М. Криженчукская, Н. Мареева, И. Подовинникова и др. Э. Кирюхина закончила техникум.

— Изменения к лучшему, — говорит Г. Причинная, — не приходят сами по себе. За всем этим стоит труд людей, право на который имеет каждый гражданин СССР, и записано это право в нашей Конституции.

Л. ЧЕРТИХИНА.

В блокнот агитатору

Годы радостных перемен

На строительстве Балаковской АЭС с начала пятилетки выполнено строительно-монтажных работ на 165,4 млн. рублей. Уровень сборного строительства на промышленных объектах возрос до 78 процентов.

На предприятиях города повысилось качество выпускаемой продукции. По сравнению с 1980 годом выпуск продукции

с государственным Знаком качества увеличился в 1,3 раза и доведен до 36,6 процента в объеме подлежащей аттестации, 699 наименований изделий выпускается с почетным пятиугольником.

Предприятиями и организациями города сэкономлено 97,5 млн. квт. часов электроэнергии, 477,3 тыс. гигакалорий тепла, 19,3 тыс. тонн це-



В агитпунктах сейчас особенно оживленно. Каждый день сюда приходят и те, кому предстоит впервые принимать участие в выборах, и те, кто уже не раз отдавал голоса за кандидатов народа. В агитпункте избирательного участка № 34 жители 4 микрорайона — частые посетители. Здесь они могут получить квалифицированный ответ на волнующий вопрос, познакомиться со справочной и юридической литературой, книгами о деятельности Советов, почитать журналы и газеты, встретиться с интересными людьми.

НА СНИМКЕ: секретарь избирательной комиссии М. А. Подшвина беседует с избирательницей.

Фото М. Бабенко.

К встрече избирателей готовы

Агитпункт избирательного участка № 8, расположенный в средней школе № 2, в праздничном убранстве. В центре просторной комнаты ряд сдвинутых столов, покрытых кумачом, занят подшивками газет, журналами, брошюрами. Рационально использован каждый квадратный метр стен: на самом видном месте — портреты членов Политбюро ЦК КПСС, биографии кандидатов в депутаты. Удачно размещены красочно выполненные плакаты, графики дежурства членов избирательной комиссии и агитаторов, план избирательного участка и другие материалы.

И, наконец, нарядные занавеси на окнах, изобилие живых цветов придают агитпункту особый уют.

Сам председатель участковой избирательной комиссии секретарь партбюро РСМУ-1 П. Б. Волков предстает перед избирателями истинно гостеприимным хозяином. Двух женщин, зашедших в агитпункт, чтобы найти себя и членов своих семей в списках и внести в списки избирателей вновь прибывшего в Балаково человека, он тут же направляет к столу секретаря. При прощании желает им успехов в работе, хорошего здоровья и приглашает в числе первых отдать в день выборов свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

О большинстве пунктов планов

работы агитпункта и агитколлектива Петр Борисович говорит, как о давно завершеном деле. Считает, что неплохо поработал агитколлектив во главе с членом партбюро РСМУ-1 Л. И. Маламужовой. В числе лучших агитаторов назвал инженера Р. А. Левину, нормировщицу Е. А. Лукьянову, футеровщицу В. Н. Старинкову и многих других. Сейчас они в последний раз проверяют списки избирателей, берут на учет тех, кому в день выборов нужно будет нести урну для голосования на дом (пока выявлено 25 таких избирателей), разносят приглашения на выборы.

Особенно удачными из проведенных по плану мероприятий П. Б. Волков считает лекцию научного сотрудника Дома-музея Э. И. Чапаева В. А. Ивакиной «Чапаевская дивизия в годы Великой Отечественной войны», встречу с молодыми избирателями, беседу о структуре избирательной системы в СССР и другие.

— Сейчас нам осталось, — уточняет П. Б. Волков, — подготовить к дню выборов зал голосования. Точнее, покрасить в нем полы. Занавеси для него, кабинеты, столы и все остальное у нас уже есть.

Итак, можно сказать, что к встрече избирателей в день выборов здесь готовы.

Е. МАЛЬЦЕВА.

мента, 3 тыс. тонн металлопродукта, 40,8 тыс. тонн условного топлива.

С высоким трудовым и политическим подъемом встречают трудящиеся города выборы в Верховный Совет СССР.

План третьего года XI пятилетки по реализации продукции выполнен всеми промышленными предприятиями. Успешно справились с выполнением плана строительные организации, предприятия транспорта, общественного питания и бытового обслуживания.

Сверх плана реализовано продукции на 16,9 млн. рублей,

рост к 1982 году составил 12,6 процента.

В 1983 году введено основных фондов свыше 104,4 млн. рублей, перевыполнены плановые задания по освоению капитальных вложений, строительно-монтажным и подрядным работам, введено в эксплуатацию 121,2 тыс. кв. метров жилья.

Большие задачи стоят перед трудящимися в текущем, решающем году XI пятилетки по дальнейшему экономическому и социальному развитию города.

Решения декабрьского (1983 года)

Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Приумножать успехи

Коллектив станции Балаково Приволжской железной дороги, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, успешно выполнил государственный план 1983 года и социалистические обязательства. План погрузки выполнен на 121,5 процента. Перевыполнен и план выгрузки. За счет сокращения всех видов простоя для сверхплановых перевозок высвобождено 17060 вагонов. По итогам социалистического соревнования коллективу присуждены переходящие Красные знамена Ершовского отделения и Приволжской железной дороги.

Самых высоких показателей добилась смена маневрового диспетчера В. С. Романова, в которой работает мастер формирования, почетный железнодорожник Г. В. Кормилин. Лучшим по профессии признан составитель поездов, мастер формирования, почетный железнодорожник М. А. Варфоломеев. Ветеран труда регулировщик скорости движения вагонов В. И. Кудряшов и старший дежурный стрелочного поста А. П. Григорьевич за успехи в социалистическом соревновании среди работников ведущих профессий награждены именными часами.

Успехи коллектива были достигнуты за счет улучшения планирования и развоза местного груза и выгрузки вагонов. Большую роль в выполнении социалистических обязательств сыграли договоры о социалистическом соревновании за эффективное использование технических средств и подвижного состава, заключенные между коллективами станции и железнодорожных депо предприятий.

Так, соответствующие службы объединения «Химволокно» самостоятельно производят ремонт и промывку вагонов, а завода запасных деталей — ремонт контейнеров. Грузоподъемные механизмы станции при необходимости используются для выгрузки вагонов на подъездных путях объединения «Химволокно», треста «Балакововодстрой» и других предприятий.

Успешно выполняли договоры

о социалистическом соревновании предприятия Саратовгэсстрой, дорожное ремонтно-строительное управление Саратовавтотдора, ТЭЦ-4. Эти коллективы не просто сократили простой вагонов, но и снизили его против установленных норм. Ряд предприятий — объединения «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», шивкомбинат и другие — не выполнили установленных нормативов, вследствие чего в прошедшем году была задержана отправка 23479 вагонов, взыскано 227326 рублей штрафов. Наихудшие показатели использования подвижного состава и объединения «Балаковорезинотехника» — норма простоя завышена на шесть часов, задержаны под грузовыми операциями 2899 вагонов.

Одной из причин неудовлетворительного положения является отставание строительства объектов железнодорожного хозяйства. Завод самоходных землеройных машин, например, выпускает продукцию с 1980 года, а подъездной путь к заводу и станция до сих пор еще не построены. Дирекция АЭС получает дорогостоящее тяжеловесное оборудование, а подъездные пути и станция не сданы в постоянную эксплуатацию, отсутствует связь между станциями Балаково и Атом. Трест «Балакововодстрой», цех «Вторчермет» из-за нарушения технических условий не сдают подъездной путь в постоянную эксплуатацию с 1974 года.

На декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС особо было подчеркнуто, что транспорт имеет наибольшее количество резервов, которые можно в краткие сроки привести в действие. Коллектив станции Балаково изыщет все возможности и неиспользованные резервы и с честью выполнит установленные задания и социалистические обязательства четвертого года одиннадцатой пятилетки.

С. ДРУЖИН,
начальник станции Балаково
Приволжской железной дороги.

ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Высокие обязательства в честь выборов в Верховный Совет СССР принял почетный гражданин г. Саратова, Герой Социалистического Труда слесарь-инструментальщик электроагрегатного объединения И. Н. Носов. Он решил к 4 марта выполнить задание четырех с половиной лет пятилетки. Сейчас на его календаре — апрель 1985 года. Планы четырех лет реализуют к этой дате также его товарищи термист Н. С. Бабкин, слесари В. Ф. Вершков, А. Ф. Лазарев.

(ВСН).

Павел Городничев —
токарь высшего разряда

В КОЛЛЕКТИВЕ ремонтно-механического цеха химического завода развернулось социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы. Среди передовиков производства значится имя токаря шестого разряда Павла Владимировича Городничева.

Знающий свое дело, добросовестный специалист, он ежедневно выполняет задание на 115—120 процентов.

В коллективе Павел Владимирович пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

Выполняя наиболее сложные и ответственные задания, передовой производственник сдает продукцию с отличным качеством.

Богатый опыт он передает молодежи.

Делом отвечая на решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, П. В. Городничев в основу своей деятельности ставит рекомендации, высказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем К. У. Черненко о необходимости и дальше закреплять и приумножать позитивные сдвиги, осуществляемые в нашей жизни.

В этом он видит свое главное призвание.

А. АШИМОВ.

На снимке: токарь П. В. Городничев.

Фото С. Каредина.

По страницам
многотиражных
газет

НАВСТРЕЧУ
ВЫБОРАМ

Ударным трудом, хорошими производственными показателями встречает выборы в Верховный Совет СССР помощник мастера крутильного цеха вискозного кордного производства № 2 орден Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Ю. С. Степанов.

«Свою рабочую пятилетку он завершил в августе прошлого года, а сейчас трудится в счет ноября 1986 года. Годовое задание текущего года Степанов обязался выполнить к 7 ноября и выработать сверх плана 500 тонн продукции.

Слова передового помощника мастера не расходятся с делом. Руководимый им комплект считается одним из лучших в цехе. Производственное задание им систематически перевыполняется. Об этом рассказала газета «Балаковский химик».

РАБОЧАЯ ПЛАНЕРКА
ГАЗЕТЫ

В газете химического завода «Слава труду» открыта новая рубрика «Рабочая планерка». Под ней коллектив редакции предполагает помещать материалы, способствующие повышению эффективности производства, высокой отдаче рабочей минуты, выявлению скрытых резервов. Для этого разговора приглашаются все рабочие, инженерно-технические работники.

Помещена первая корреспонденция бригадира РМЦ Ю. Киселева, озаглавленная «Неувязка». В ней раскрываются взаимоотношения ремонтников и обслуживающего персонала. В частности, указывается, что из-за несогласованности в планировании работ порой страдает дело, протаскивается технологическое оборудование, не подготовленное к ремонту.

Подчеркивается недостаточная механизация работ.

ПЕРВЫЙ РЕАКТОР—
НА БАЛАКОВСКОЙ
ЗЕМЛЕ

На Балаковскую АЭС доставлен 326-тонный гигант — первый реактор, изготовленный на «Атоммаше». Как сообщает газета «Строитель коммунизма» ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», сложнейшие, постоянные уникальные операции по срезке транспортной обечайки с корпуса реактора выполнили монтажники бригады члена горкома КПСС, члена парткома стройки Н. С. Кравцова из Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж». Для этого был использован новый мощный козловой кран.

В марте, после того, как будет смонтирована шахта реактора, монтажники установят его в проектное положение.

ОТХОДЫ
ПРОИЗВОДСТВА —
В ПЕРЕРАБОТКУ

— под таким заголовком помещен в газете «Прогресс» производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР критический материал, рассказывающий о больших потерях сырья, допускаемых в отдельных цехах.

Так, из-за скопления большого количества отходов на территории и несоблюдения техники пожарной безопасности был остановлен цех № 11.

Здесь плохо организован сбор вторсырья, полиэтиленовая пленка вместо переработки выбрасывается на свалку.

В заметке указывается на необходимость принятия срочных мер для устранения отмеченных недостатков.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Беседа юриста

Наша партия и Советское правительство в своих постановлениях неоднократно уделяли внимание вопросам борьбы с пьянством и алкоголизмом.

Действующим законодательством предусмотрены разнообразные формы и методы воздействия на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

Одним из эффективных средств борьбы с этим злом является ограничение в дееспособности граждан, злоупотребляющих спиртными напитками или наркотическими веществами, что предусматривается ст. 16 Гражданского кодекса РСФСР. Эта мера направлена на то, чтобы сохранить здоровье гражданина и защитить имущественные интересы его семьи.

Для установления лица ограничено дееспособным не требуется, чтобы он был признан хроническим алкоголиком, достаточным основанием для этого

является злоупотребление спиртными напитками либо наркотическими веществами и нанесение этим материального ущерба интересам своей семьи.

Дело об ограничении гражданина в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками может быть рассмотрено народным судом по заявлению членов его семьи, органов опеки и попечительства, профсоюзных и иных общественных организаций, прокурора.

Лицо, ограниченное в дееспособности, может совершать сделки по распоряжению имуществом, а также получать заработную плату, пенсию и иные виды доходов и распоряжаться ими лишь с согласия попечителя, за исключением мелких бытовых сделок.

В сентябре 1983 года в прокуратуру поступило сообщение, что В. Г. Епшин злоупотребляет спиртными напитками и это

отрицательно сказывается на материальном положении семьи. Прокуратурой города это сообщение проверено, а по результатам проверки в народный суд было направлено заявление. Решением нарсуда Епшин был ограничен в дееспособности, право на получение заработной платы предоставлено его жене.

Несмотря на то, что на предприятиях города уровень работы по профилактике пьянства среди работающих не отвечает предъявляемым требованиям, в минувшем году комиссиями по борьбе с пьянством и советами профилактики предприятий города не было возбуждено ни одного ходатайства об ограничении в дееспособности работников, злоупотребляющих спиртными напитками. А ведь деятельность этих формирований общественности непосредственно направлена на борьбу с пьянством.

Закон СССР о трудовых ко-

дективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями значительно расширил полномочия трудовых коллективов в коммунистическом воспитании трудящихся. В настоящее время основная задача состоит в том, чтобы формирования общественности использовали предоставленные им законом права по воспитанию трудящихся.

В частности, им нужно активнее использовать и такую форму профилактической работы, как возбуждение ходатайства об ограничении в дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

Совместными усилиями государственных органов, общественных организаций и трудовых коллективов можно добиться положительных результатов в работе по профилактике пьянства.

С. ПАСТУШЕНКО,
пом. прокурора города.

Ограничение в дееспособности

ВТОРНИК — 28 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 Творчество юных.
9.55 «Эскадра уходит на запад». Художественный фильм.
11.20 «Зимняя сказка». Концерт.
12.00 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Для советского человека». Документальные фильмы.
16.25 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Письмо к американским рабочим».
16.55 Новости.
17.00 Стаднор для всех.
17.30 Рассказывают наши корреспонденты.
18.00 «На посту — дружинники». Документальный фильм.
18.05 «Мелодии Борнса Мокроусова». Фильм-концерт.
19.15 «Молодым избирателям — о Верховном Совете СССР». Передача 1-я.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Наука и жизнь.
20.30 М. Равель. «Вальс». Хореографическая поэма для оркестра.
20.50 Премьера 3-серийного художественного телефильма «Хроника одного лета». 1-я серия.
22.00 Время.
22.45 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. К 30-летию начала освоения целинных земель и 25-летию Всесоюзного студенческого отряда. По окончании — Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.
9.15 «Экзамен на зрелость». Телефильм.
9.35, 10.35 Физика. 10 класс.
10.05, 14.10 Французский язык. 2-й год обучения.
11.05 Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание.
11.35, 12.45 Ботаника. 5 класс.
11.55 «Программа дружбы». Научно-популярный фильм.
12.15 Шахматная школа.
13.05 В. А. Жуковский.
14.40 Академия художеств СССР (о советском изобразительном искусстве).
15.20 Страницы истории. «Встречи с героями».
16.00 Новости.
17.30 Молодость. «Студенческий меридиан».
18.30 Телефильм.
18.40 «По следам наших выступлений». Ответы на письма телезрителей о работе службы быта.
19.10 Телефильм.
19.25 Саратов.
19.45 «Нам — 50!». К 50-летию Саратовского городского Дворца пионеров и школьников.
21.00 Спокойной ночи, малыши!
21.20 «Содружество». Тележурнал.
21.50 «Звучит арфа». Фильм-концерт.
22.00 Время.
22.45 «Музыка Берга». Художественный телефильм.
23.35 Новости.
23.40 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. Матч за 1-2-е места. «Жальгирис» — ЦСКА.

СРЕДА — 29 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости.
9.20 «Алиса в стране чудес». Мультфильм.
9.50 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 1-я серия.
11.00 Клуб путешественников.
12.00 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Союз науки и труда». Документальные фильмы.
16.45 Концерт мастеров искусств Белорусской ССР.
17.05 Объектив.
17.35 Новости.
17.45 Этюды Ф. Шопена в исполнении лауреата международного конкурса П. Егорова (фортепиано).
18.15 «...До шестнадцати и старше».
19.00 Народные мелодии.
19.15 «Молодым избирателям — о Верховном Совете СССР». Передача 2-я.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 «Как Алаар-Косе перехитрил тигра». Мультфильм.
20.10 «Что может коллектив». Передача 1-я.
20.45 Художественный телефильм. «Хроника одного лета». 2-я серия.
22.00 Время.
22.45 «Камера смотрит в мир». Ведет передачу писатель Г. Боровин.

00.00 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.
9.15 «Хранители хлеба». Документальный телефильм.
9.35, 10.35 Астрономия. 10 класс. Солнце.
10.05, 13.10 Немецкий язык. 2-й год обучения.
11.05 Учимся ПТУ. История.
11.35, 12.40 Общая биология. 9 класс.
12.05 «Семья и школа». Тележурнал.
13.40 «Открытие № 210». Научно-популярный фильм.
14.00 «Знаешь ли ты закон?». Ответы на письма.
14.45 «Люди говорят — спасибо». Телеочерк.
15.15 Е. Буков. Страницы жизни и творчества.
16.00 Новости.
17.35 «На стройках орошения». О проблемах строительства жилья в орошаемых хозяйствах Заволжья.
18.05 Спортивная неделя.
18.20 У нас в гостях народный артист РСФСР Б. Гутников (скрипка).
19.00 «Деловой настрой — в практику Советов». Выступление председателя облисполкома Н. С. Александрова.
19.25 Саратов.
19.45 «Мир: сотрудничество, встречи».
20.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Торпедо» (Горький). 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 21.05 — Спокойной ночи, малыши!
22.00 Время.
22.45 «Возврата нет». Художественный фильм.
00.15 Новости.

ЧЕТВЕРГ — 1 МАРТА

9.00 Новости.
9.20 Мультфильмы.
9.45 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 2-я серия.
10.55 Концерт Первого отдельного показательного оркестра Министерства обороны СССР.
11.30 «Здравствуй, кони!». Документальный телефильм.
12.00 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Коммунисты 80-х». Документальные телефильмы. «Секретарь парткома». «Поздний свет в окнах».
16.45 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР в дело Москва-Сортировочная.
17.25 Новости.
17.30 Веселые старты.
18.15 Р. Шуман. Соната для скрипки и фортепиано. Исполняют лауреаты международного конкурса М. Комиссаров, М. Молчадская.
18.30 Шахматная школа. «Белая ладья».
19.00 Ленинский университет миллионеров. «Два мира — две политики».
19.30 В каждом рисунке — солнце.
19.45 Сегодня в мире.
20.05 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола.
20.50 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 3-я серия.
22.00 Время.
23.00 Концерт артистов балета.
23.40 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.
9.15 «Здравствуй, доктор...». Документальный телефильм.
9.35, 10.35 Общая биология. 10 класс.
10.05, 13.00 Испанский язык.
11.05 Научно-популярные фильмы.
11.35, 12.35 Зоология. 7 класс.
12.00 Мамина школа.
13.00 «Путь к вершине». Телеочерк о народном учителе СССР Р. Х. Канчуковой.
14.00 Страницы истории. «Я — гражданин Советского Союза».
14.30 «Стажер». Художественный фильм с субтитрами.
16.05 Новости.
17.45 «Не за тридевять земель». Передача для школьников.
18.20 Мультфильм.
18.30 «Товары — народу». «И снова о детской обуви».
19.10 Телефильм.
19.25 Саратов.
19.45 Объявления.
20.00 «Родник живой памяти». Переложение музыки Л. Толстого в Саратове.
20.50 Телефильм.

21.00 Спокойной ночи, малыши!
21.20 А. Эшпай. 4-я симфония.
22.00 Время.
23.00 «Гость». Короткометражный художественный телефильм.
23.30 Новости.
23.35 Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. ЦСКА — СКА (Минск).

ПЯТНИЦА — 2 МАРТА

9.00 Новости.
9.20 Веселые старты.
10.05 «Хроника одного лета». Художественный телефильм. 3-я серия.
11.10 «Песня далекая и близкая». Ведет передачу народный артист РСФСР композитор В. Левашов.
11.55 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Три рассказа о спорте». Научно-популярный фильм.
16.20 Сегодня и завтра подмосковного села.
16.50 Новости.
16.55 Мы строим БАМ.
17.25 Концерт рабочей хоровой капеллы «Металлург» Дворца культуры Челябинского металлургического комбината.
18.00 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 Концерт мастеров искусств.
22.00 Время.
23.00 Выступление Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого.

23.35 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.
9.15 «Соседи по планете». Научно-популярный фильм.
9.35, 10.35 История. 4 класс.
10.05, 13.45 Английский язык.
11.05 Научно-популярные фильмы.
11.35, 12.40 История. 7 класс.
12.05 Лирика П. Тычины.
13.10 «Рядом с детьми». Телеочерк о народном учителе СССР Э. А. Вингрене.
14.15 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе.
14.45 Монументальное искусство СССР.
15.15 «Знание — сила». Научно-популярный журнал.
16.00 Новости.
17.35 Новости киноэкрана.
18.35 Саратовские сады.
19.05 Телефильм.
19.25 Саратов.
19.45 Объявления.
20.00 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала. В перерыве — 20.45 — Спокойной ночи, малыши!
21.45 «След в сердце». Документальный фильм об искусстве народных мастеров.
22.00 Время.
23.00 Лирика В. Маяковского. Читает народный артист РСФСР О. Басилашвили.

Суббота — 3 марта

9.00 Новости.
9.20 Выступает оркестр русских народных инструментов Киншинского государственного университета им. В. И. Ленина.
9.55 Документальные фильмы: «Третий такт при свечах». «Невидимое на ладони». «После трудового дня».
10.35 9-й тираж «Спортлото».
10.45 Выставка Буратино.
11.15 Д. Шостакович. Первый концерт для фортепиано с оркестром.
11.40 По музеям и выставочным залам. «Саратовский государственный художественный музей». Документальный телефильм.
12.10 Премьера документального телефильма «Пора добрых восточных». Из цикла «Люди большой судьбы».
12.40 И. Гайдн. Квартет до мажор.

13.00 «Поэзия». Аркадий Кулешов.
13.45 «Товарищ песня».
14.45 Это вы можете.
15.30 Новости.
15.45 «Флаг над сельсоветом».
16.15 В мире животных.
17.15 Новости.
17.20 Весенний этюд.
17.30 «Семья и школа». Тележурнал. О воспитании детей в семье Гагариных.
18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — «Спартак». Трансляция из Воскресенска. В перерывах — Новости и «Если хочешь быть здоров».
20.15 «Солдатская сказка». Мультфильм.
20.35 «С песней по жизни». Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей.
22.00 Время.
22.35 Спортивная программа.

Вторая программа

9.00 Гимнастика.
9.15 Если хочешь быть здоров.
9.25 Премьера научно-популярного фильма «Сын Отечества».
10.00 Концерт Государственного Воронежского русского народного хора.
10.45 Современная литература в борьбе за мир.
11.40 Утренняя почта.
12.10 А. Беллини. «Пятый десяток». Фильм-спектакль.
14.00 Клуб путешественников.
15.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» (Красногорск) — СКА (Хабаровск). 2-й тайм.
15.45 Музыкальный киоск.
16.15 Международное обозрение.
16.35 Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе.
17.05 Слутник кинозрителя.
17.50 Неделя области.
18.20 Идет Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. Встреча с участниками пеховой самодеятельности завода приемно-усилительных ламп.
19.05 Премьера киноочерка Саратовского телевидения «Мелодии зимнего города».
19.20 «Торговый вестник».
19.45 Телефильм.
20.00 Здоровье.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Кубок СССР по футболу. 1/4 финала.
21.45 «Пути — дороги». Научно-популярный фильм.
22.00 Время.
22.35 «Особое важное звание». Художественный фильм. 1-я и 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 4 МАРТА

9.00 Время.
9.35 «Воробышки». Документальный телефильм о юных гимнастах.
10.00 Песни и танцы народов СССР.
10.30 Будильник.

11.00 Служу Советскому Союзу!
12.00 Здоровье.
12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта».
13.15 Сегодня — День выборов в Верховный Совет СССР. Репортаж с избирательных участков.
13.30 Сельский час.
14.30 Музыкальный киоск.
15.00 Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР имени М. Горького.
17.40 Новости.
17.50 Клуб путешественников.
18.50 «Зеленый кузнечик». Мультфильм.
19.00 Международная панорама.
19.45 «Я о Родине пою». Концерт.
20.25 «Светлый путь». Художественный фильм.
22.00 Время.
22.45 Мир и молодежь.
23.20 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Спринт. Передача из Норвегии.
23.50 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Швеции.
00.35 Новости.

Вторая программа

9.00 На зарюку становись!
9.20 «Наука и техника». Киножурнал.
9.30 Концерт.
10.00 Русская речь.
10.20 Документальные фильмы.
11.00 Ф. Шуберт. Симфония № 9 до мажор.
11.50 Очевидное — невероятное.
12.50 Фильм — детям. «Алеша Птицын вырабатывает характер».
14.00 9-я студия.
15.00 Международные соревнования по синхронному плаванию на приз журнала «Советская женщина».
15.35 «Сатира в борьбе за мир». Документальный фильм.
15.40 Народные мелодии.
15.55 Рассказывают наши корреспонденты.
16.25 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии.
17.30 «Альтюнт его превосходительства». Художественный телефильм. 5-я серия.
18.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Динамо» (Рига). 2-й — 3-й периоды.
20.15 «Нас у мамы шестеро». Документальный фильм.
20.25 «Государственный Русский музей». Искусство первой половины XVIII века.
21.00 Спокойной ночи, малыши!
21.20 «На земле, в небесах и на море».
22.00 Время.
22.45 «Улыбка полна неожиданностей». Художественный фильм.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Присл заказов на изготовление головных уборов в салоне «Служба быта» на ул. им. Менделеева, 16 производится по четным дням с 8 до 14 часов, по нечетным — с 14 до 20 часов. Телефон 2-23-95.
Присл заказов на изготовление головных уборов в Доме быта на ул. им. Ленина, 91 производится с 8 до 20 часов без перерыва, в понедельник с 9 до 15 часов. Выходной день — воскресенье. Телефон 4-16-37.

В КИНОТЕАТРАХ

28, 29 февраля.
Россия.
ЗЕЛЕНЕ ЦЕПОЧКИ — в 9, 10.30. ЧЕСТВОЕ ЧАСТОВАНИЕ (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
Космос.
ЖИВАЯ РАДУГА — в 9. ДАВАЛ ПОЖЕНИМСЯ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРО-...» — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Малый зал.
Киносборник ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО — в 14. ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ — в 16, 18, 20.
Октябрь.
Мультисборник БАБА-ЯГА ПРОТИВ — в 9.15, 11. АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 13, 15. ЗАЧЬЯ ЗАСТАВА — в 16.50, 19.10, 21.
НАШ АДРЕС: площадь Сверлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-46, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.
Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Сверлова, 68. Объем 1 в. л., заказ № 34, тираж 25020.